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Архиерейско богослужение в девически 
манастир „Свето Въведение Богородично“, гр. 
Калофер

Велика утеха сочи на своите верни чеда Светата Православна Църква в 
петата Неделя на Великия пост, посвещавайки този ден на преподобната 
наша майка Мария Египетска и окуражавайки всички със силата на 
покаянието.

Негово Преосвещенство Знеполският епископ Арсений – викарий на 
Пловдивския митрополит Николай възглави Архиерейската света Литургия в 
девическия манастир „Въведение Богородично“, град Калофер.

С владиката съслужиха и преосвещеният Смоленски епископ Висарион- втори 
викарий на Пловдивския митрополит Николай, йеромонах Максим, ст. Ик. 
Тодор Хаджиев, протосингел на светата митрополия, ик. Деян Стоенчев, 
духовен надзорник, отците Мирчо, Димитър и Михаил от Калофер.



Песнопенията на светата богослужба изпълни митрополитският хор „Св. ап. 
Ерм” с диригент протопсалт Георги Радев.

С благословението на митрополит Николай, епископ Арсений въдвори нова 
игуменка на калоферския девическия манастир „Въведение Богородично“ 
Игумения Таисия. Тя е родена в Шумен през 1963 година. В девическия 
манастир „Въведение Богородично“ в Калофер постъпва като послушница 
през 2015 година, където приема монашество.

По време на Причастния канон беше прочетена проповед за живота и дивния 
подвиг на преп. Мария Египетска, извървяла пътя на покаянието, извело я от 
най-дълбоките дебри на греха до най-високите Небесни селения.

В проповедта си, Негово Преосвещенство епископ Арсений каза: „По 
молитвите на Преподобната наша майка Мария Египетска, да ни просветли 
Христовата светлина, та да извървим, не само останалото поприще на 
Великия пост, но и да извървим и целия си живот в дух и истина, в любов към 
Христовото слово, в любов към Христовата истина. Да изминем този път, 
крачейки по духовната стълба нагоре и краят на нашия живот, всъщност да 
се окаже едно несвършващо начало на живот и радост в Христа Исуса!“

Накрая епископ Арсений преподаде архипастирския благослов на 
Пловдивския митрополит Николай с пожелание достойно да посрещнем 
светлото Христово Възкресение.

За Девическият манастир „Свето Въведение Богородично“

Девическият манастир „Свето Въведение Богородично” в гр. Калофер 
съществува от началото на XVIII век. Годината на основаването му не е 
известна, тъй като той е бил опожаряван три пъти през робството и всички 
писмени паметници, които биха ни говорили за далечното му минало, са 
унищожени.



Забележителното за манастира е, че той е известен като люлка на 
девическото образование у нас през XVIII и XIX век. Обучението се 
провеждало в килиите, поради което училището се нарича килийно. То било 
прочуто в цялата ни страна. От всички краища на България идвали момичета 
да се обучават и после откривали по родните си места първите девически 
училища. Първата българска учителка Анастасия Димитрова се е учила в 
този манастир и после открила в родния си град Плевен първото българско 
училище.

Манастирът успява да запази монашеския дух и да съхрани доброто духовно 
предание.

Голям интерес има към училището по вероучение в манастира. В момента 
над 30 деца от Калофер посещават неделното училище, което ръководи 
майка Таисия.
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